Павлючкова Татьяна Владимировна

Любимое изречение: «Жизнь – ваше вечное открытие…»
Мои увлечения: пишу картины, сочиняю стихи

Эссе – «Почему я воспитатель?»


«Жизнь – ваше вечное открытие…»

Когда то давно я прочитала это изречение в одном из журналов, и оно стало моим путеводителем по жизни, ведь человек всегда находится в поиске чего-то нового стремясь познать неизведанное. Ярче всего это чувство проявляется в раннем детстве, ведь для ребенка «Детство – каждодневное открытие мира» - как писал В. А.  Сухомлинский. Глядя на своих детей, я поняла, что мне очень приятно наблюдать за ними, объяснять и отвечать на их вечные вопросы: «Зачем? Почему? Для чего?» 
Когда мой ребенок пошел в садик, я поняла, что мне нравится атмосфера детского сада: шумные ребячьи голоса, улыбки, смех и, конечно же, их неизменное - «Почему?». 
В профессию воспитатель пришла относительно недавно (01.08.2014), прошел уже год, а кажется, что только вчера все началось и, на мой взгляд, это прекрасно, когда ты получаешь массу положительных эмоций от работы и от осознания того, что день прожит не зря. И в глубине души понимаешь..., всему виной множество удивительных ребятишек, которые смотрят на тебя, улыбаются, задают бесчисленное количество вопросов и ждущие на них сиюминутного ответа. 
Это вдохновляет меня на поиск новых средств, методов обучения и воспитания, которые не позволят потускнеть детским искрящимся глазам и потерять интерес к познанию окружающего его мира. Ведь дети дошкольного возраста очень любознательны, непосредственны, ранимы и на подсознательном уровне чувствуют искренность намерения взрослого человека.
  Перефразирую всем известную фразу «Мы в ответе за тех, кого нам доверили», воспитателю не пристало быть жестким, суровым, злым и не искренним человеком, потому что нам вверяют самое драгоценное сокровище – долгожданного, любимого, неповторимого маленького Человека. И каким же должен быть воспитатель?
Конечно, добрым должен быть!
Любить детей, любить ученье, свою профессию любить!
Каким быть должен воспитатель?
Конечно, щедрым должен быть!
Всего себя без сожаленья он должен детям подарить!»
И  что я могу сказать в заключение своего эссе, только одно:
Я воспитатель и этим горжусь,
Что вместе с детьми жить на свете учусь,
Да, я актриса многих ролей.
Но главная роль заменять матерей.

