Приложение. Изменения, которые вносятся в профессиональные квалификационные группы должностей работников образования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 5 мая 2008 г. N 216н "Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования" 

Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23 декабря 2011 г. N 1601н "О внесении изменений в профессиональные квалификационные группы должностей работников образования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 5 мая 2008 г. N 216н"

Приказываю:

Внести изменения в профессиональные квалификационные группы должностей работников образования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 5 мая 2008 г. N 216н "Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 22 мая 2008 г. N 11731), согласно приложению.

	Министр
	Т.А. Голикова


Зарегистрировано в Минюсте РФ 31 января 2012 г.

Регистрационный N 23068

Приложение
к приказу Министерства здравоохранения
и социального развития РФ
от 23 декабря 2011 г. N 1601н
Изменения, которые вносятся в профессиональные квалификационные группы должностей работников образования, утвержденные приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 5 мая 2008 г. N 216н "Об утверждении профессиональных квалификационных групп должностей работников образования"

В профессиональной квалификационной группе должностей педагогических работников, столбце "Должности, отнесенные к квалификационным уровням", позиции "4 квалификационный уровень" перед словом "Преподаватель*(2)" дополнить словами "Педагог-библиотекарь;", слово "Преподаватель*(2)" заменить словом "преподаватель*(2)".

